

# 大会简介

推动医药产业创新发展是满足临床需求、提高人民健康水平的重要保障，也是转变经济增长模式、建设创新型国家发展战略的重要组成部分。为撬动社会资本投入我国医药创新领域，推动临床急需创新成果及时、有效转化，2016年11月，中国医药创新促进会（以下简称“中国药促会”）和中国证券业协会在苏州成功举办了首届“中国医药创新与投资大会”（以下简称“大会”）。来自300余家医药企业、220家投资机构以及各国驻华使领馆和医药行业相关组织的1500余人出席了会议。《Nature》杂志、人民网、中国政府网及十余家医药类、财经类媒体对大会给予了全方位、深入报道，在国内外医药投资界引发广泛关注。

为了落实习总书记在全国金融工作会议上的讲话精神，打通医药创新融资渠道，实现资本为医药创新实体服务的目标，中国药促会会同中国证券业协会、中国医疗器械行业协会、香港交易所定于2017年10月29日-31日在苏州工业园区举办第二届大会。大会主题是“推动国内外社会资本与医药创新结合，提高我国医药产业创新能力”。大会为期3天，设置了开幕式、创新药物临床数据全球首发、药品与医疗器械国内与国际路演专场以及政策、创新药物研发与投资经验分享论坛等共18场活动，深度聚焦并探讨我国医药、投资

政策走向，药物研发趋势和创新投资方向等重要议题，为国内外医药创新项目与资本对接搭建更广泛、更权威的高端合作交流平台，努力将大会打造成为亚洲瞩目并具广泛国际影响力的医药创新与投资的国际品牌盛会。

大会亮点：

### 一、统筹谋划，医药创新与投资界合作设计

大会由中国药促会与中国证券业协会、中国医疗器械行业协会、香港交易所共同主办，四方充分发挥在药物和医疗器械研发及投资领域拥有的广泛资源和实力，组建了集顶级科研机构、医药创新企业、医疗器械创新机构和投资机构领军人物构成的大会组委会和执行委员会，确保大会筹备有序推进。

### 二、行业瞩目，得到国际知名金融机构、刊物和国内外相关机构、媒体鼎力支持

截至目前为止，大会获得国家卫生计生委医药卫生科技发展研究中心、中国医学科学院、中国中医科学院、中国科学院科技促进发展局、苏州工业园区、国家医疗器械产业技术创新服务联盟；加拿大商务专员服务机构、加拿大不列颠哥伦比亚省政府、美国癌症研究基金会、日本制药工业协会、美国摩根大通集团；台湾生技医疗产业策进会；中国外商投资企业协会药品研制和开发行业委员会等国内外知名创新、投融资机构的大力支持。施普林格·自然集团出版的国际顶

级学术刊物《Nature》作为第一专业媒体将对大会进行专业报道；另外还将邀请国际知名财经媒体和国内医药、投资权威媒体作为媒体支持单位，全程报道大会进程。

三、政府有关部门负责人、国内外专家学者齐聚大会，直接对话

大会开幕式定于 10 月 29 日上午召开，将邀请国家卫生计生委和国家食品药品监督管理总局等有关主管部门负责同志以及国内外医药创新与投资界重量级知名人士出席开幕式并发表主旨演讲。国内外知名医药创新企业家和投资家，医药科研创新领域重量级院士与临床专家等将出席开幕式。

四、社会各界翘首以待，会议规模远超首届

第二届大会受到了医药行业及各国驻华使领馆等组织的广泛关注。预计大会将汇集 400 余家药物和医疗器械研发企业及科研机构、300 余家投资机构以及各国驻华使领馆和医药行业相关组织出席会议，参会人数将超过 2000 人。

五、举办创新药物临床数据全球首次发布专场

在 10 月 29 日开幕式后，大会将继续举办临床数据全球首发专场。此举有助于投资界快速准确了解行业创新最新进展、把握最佳投资时机，对吸引社会资本及早加入医药创新具有重要的推动作用。

六、首次设置国际创新项目路演专场，创新与投资交流更趋国际化

加拿大商务专员服务机构和加拿大不列颠哥伦比亚省政府、澳大利亚驻华使馆、美国癌症研究基金会及中国台湾生技医疗产业策进会将开设创新项目路演专场；日本制药协会、香港生物技术联合会和澳门国际中医药学会也将组团参会。国际创新项目路演专场的设置将使本届大会成为国际医药创新与投资交流合作的重要平台。

七、新增医疗器械路演专场、投资人投资经验分享专场，交流平台更加多元化

第二届大会在首届大会举办的上市公司路演专场、非上市公司路演专场、医药政策与投资趋势分析论坛基础上又新增添了医疗器械项目路演专场、投资人经验分享专场。医疗器械创新项目路演专场的设置使得医药创新项目涵盖药品与器械全领域，极大利好我国医药产业全面、创新发展；设置投资人投资经验分享专场，使投资界更好地交流分享医药创新领域的成功投资经验，同时也能使医药产业界更直接地了解资本关注热点及市场转化路径方向。

八、金融为创新服务，香港交易所董事总经理许正宇专题介绍“创新板”

日前，香港交易所有限公司（以下简称“港交所”）宣布将在香港资本市场主板及创业板之外推出“创新板”，允许尚未盈利、采用非传统管治架构的公司以及将香港作为第二上市地的中国内地公司在创新板上市。为战略性新兴企业

提供了新的融资平台，也为 VC/PE 资本市场退出增添了新渠道，极大地利好国内医药创新企业。为此，大会专程邀请港交所董事总经理许正宇先生到会，详细介绍拟设立香港创新板的架构、审批程序及规则，并与医药创新企业共同探讨创新板搭建策略，广泛听取企业意见。

同时，为方便与会者的交流，大会还贴心地设置了 1 对 1 洽谈区，为参会者洽谈合作提供最大便利。

本届大会举办的各项精彩纷呈活动，将吸引众多医药产业界及投资界的学者和精英到会，为促进我国医药创新成果有效转化，吸纳社会资本更多、更深入参与医药创新产业，构建医药创新可持续发展的生态系统，为我国经济社会发展、满足临床用药需求，打造健康中国贡献力量！